

部管社会组织舆情周报

2025 年第 18 期（总第 102 期）

部管社会组织综合党委

2025 年 7 月 4 日

一、总体情况

据统计，2025 年 6 月 16 日至 6 月 29 日，部管社会组织在相关信息源共发布信息 499 条。其中，社会团体发布信息 267 条，基金会发布信息 125 条，民办非企业单位发布信息 107 条。按内容分类，党的建设类信息 17 条，推进乡村振兴类信息 12 条，生态环境保护类信息 3 条，促进业务发展类信息 148 条，转载国内主流媒体信息 319 条。

二、正面舆情

1. 中国社会工作联合会组织中央八项规定精神学习教育专题讲座

中国社会工作联合会官网 | 2025-06-24

网址链接：<http://news.swchina.org/trends/2025/0624/44284.shtml>

内容摘要：6 月 24 日，中国社会工作联合会组织深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题讲座，邀请有关专家围绕中央八项规定出台背景、核心精神等内容进行授课，全体党

员及业务骨干参加。会议强调，要以此次讲座为契机，在思想上再深化，将学习贯彻中央八项规定精神作为重要政治任务；在行动上再落实，对照排查自身在工作作风、廉洁自律等方面存在的问题，把落实中央八项规定精神转化为日常工作的自觉行动；在监督上再强化，坚决防止“四风”问题反弹回潮，共同营造联合会风清气正的良好氛围。

2. 中社社会工作发展基金会党支部赴李大钊烈士陵园开展“追寻先驱足迹 赓续精神血脉”主题党日活动

中社社会工作发展基金会官网|2025-06-27

网址链接： <http://www.zsswdf.org/content/3773>

内容摘要：6月24日，中社社会工作发展基金会党支部组织党员、入党积极分子及员工赴李大钊烈士陵园开展“追寻先驱足迹 赓续精神血脉”主题党日活动，重温入党誓词，参观历史照片及革命文物，认真聆听讲解员讲述李大钊同志的生平事迹等，感受革命先烈为民族独立、人民解放不懈奋斗的革命精神。大家纷纷表示，要学习李大钊同志以生命践行“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心，在公益慈善领域深耕奉献，让革命精神在新时代焕发新生机。

3. 心和公益基金会党支部开展主题党日暨书记讲党课学习活动

心和公益基金会官网|2025-06-19

网址链接： <https://www.xinhe.org.cn/Home/Info/detail/id/190.html>

内容摘要：6月19日，心和公益基金会党支部开展主题党日暨书记讲党课活动，党支部书记刘斌围绕“党建引领 0-3

岁社会化服务高质量发展”主题展开深入讲解。参会党员一致表示，通过此次学习，对党建引领0-3岁社会化服务高质量发展的战略意义有了更深刻的理解，进一步明确了自身在推动儿童早期发展、助力中国式现代化进程中的责任与使命。

4. 青山慈善基金会组织党员赴上海天平街道开展主题党建活动

青山慈善基金会公众号|2025-06-24

网址链接： <https://mp.weixin.qq.com/s/NXKeaDJF8Nhs90zjz067zg>

内容摘要：为持续深化党员纪律教育和作风建设，筑牢思想根基，6月23日，青山慈善基金会组织部分党员赴上海市徐汇区天平街道新里党群服务中心开展党建主题活动。活动紧扣纪律作风教育主题，党员们集体观看了“深入贯彻中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化”主题讲座视频，并在街道讲解员的带领下，开启“红色寻访路线”，实地探访陈毅故居、百代小红楼、中国铁路工人纪念塔等旧址，在行走中触摸历史脉动，汲取精神滋养，缅怀老一辈革命家的光辉业绩与崇高风范，感悟革命初心。

5. 中华社会救助基金会紧急驰援贵州洪灾

中华救助公众号|2025-06-29

网址链接： https://mp.weixin.qq.com/s/0GMD2d3V_9atnPhYb9Qahg

内容摘要：6月24日，受持续强降雨影响，贵州省黔东南州榕江县遭遇特大洪水，中华社会救助基金会根据受灾群众紧急需求，迅速调配包含防爆电筒、夏凉被、毛巾等500

箱生活物资运往榕江县，帮助灾区群众渡过难关。

6. 腾讯公益慈善基金会联合壹基金驰援榕江

腾讯基金会公众号|2025-06-29

网址链接： <https://mp.weixin.qq.com/s/h29pnxnxLrX8Gv2rUuhU1g>

内容摘要：6月24日，贵州省黔东南州榕江县遭遇特大洪水，灾害发生后，腾讯公益慈善基金会联合壹基金迅速响应，紧急筹集500个救灾温暖箱抵达榕江县，发放给受灾群众。基金会计划在榕江启动“数字以工代赈”项目，助力灾区重建。

7. 中国社会福利基金会免费午餐基金开餐仪式正式启动

中国社会福利基金会官网|2025-06-20

网址链接： <https://www.cswef.org/cswef/news/detail/id/1488.html>

内容摘要：近日，中国社会福利基金会免费午餐基金在青海省西宁市湟中区、海南藏族自治州共和县两地正式启动开餐仪式，为湟中区9所学校及海南州下辖五县师生送去关爱与温暖，该项目共惠及师生1.5万余人。

8. 中国社会组织促进会等举办 2025 行业协会商会服务民营经济宁夏行活动

中国社会组织促进会官网|2025-06-24

网址链接： <https://www.chinanpo.org.cn/ds/2506a48e22.html>

内容摘要：6月19日，由中国社会组织促进会联合宁夏回族自治区民政厅等部门以及10个地方性社会组织促进会共同筹办的“2025社会组织高质量发展暨行业协会商会服务

民营经济宁夏行活动”在宁夏银川启动。活动旨在搭建社会组织领域商协会与民营经济协同发展平台，拓宽企业营销视野，促进全国及区域商协会、企业间的交流合作，在更宽广的平台上对接资源，谋求发展。

9. 开明慈善基金会“全民阅读·开明大讲堂”活动在北京句象书店成功举办

开明慈善基金会公众号|2025-06-24

网址链接：https://mp.weixin.qq.com/s/3NgN-m-7ZiyiqjX09hh_JA

内容摘要：6月22日，由开明慈善基金会主办的“全民阅读·开明大讲堂”活动在北京句象书店保利广场店成功举办。活动邀请全国阅读教学专家李一慢老师围绕“让童年阅读丰富起来——从‘五大领域’到‘学科阅读’”主题进行授课，5300余位师生及家长线上观看。

10. 中国社会工作学会2025年儿童社会工作个案管理专题培训班在泉州举办

中国社会工作学会官网|2025-06-27

网址链接：<http://www.chinaswa.org/#/contentmaindetail?contentId=1434635045593088&activeChildrenIndex=1360387426861056>

内容摘要：6月25日至27日，中国社会工作学会在福建省泉州市举办2025年儿童社会工作个案管理专题培训班，来自福建省8个地市的70余名基层儿童社会工作者参加培训。此次培训班邀请地方民政部门、行业专家及高校儿童社会工作服务领域的资深学者，围绕“价值伦理、政策体系、核心技术、实践创新”等主题，聚焦个案管理技术在困境儿童服务中的运用，帮助参训人员理解政策内涵，掌握个案管

理全流程服务技术，助力儿童福利事业高质量发展。

11. 智善公益基金会在陕西榆林开展中国梦·脊梁工程 义诊救助活动

智善公益基金会公众号|2025-06-28

网址链接：<https://mp.weixin.qq.com/s/-MjJS8MuBsZ5FC3sSYobFQ>

内容摘要：6月28日，智善公益基金会中国梦·脊梁工程2025（夏）陕西义诊救助活动在西安交通大学第一附属医院榆林医院举行。著名脊柱外科专家戈朝晖教授率专家团队，与榆林医院专家联合为来自陕西、甘肃、宁夏等地的92位脊柱畸形患者进行义诊。智善公益基金会捐赠了患者拍片费用，并将符合救助条件的困难家庭脊柱畸形患者纳入救助范围。

报：部领导

送：各业务联系司局，部管社会组织综合党委委员、各部室；

党建工作站指导员、联络员，各部管社会组织。

编辑：赵春宇 鹿鸣

责编：张海军
